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Велику роль для здійснення та забезпечення ефективної професійної 

діяльності працівників оперативних підрозділів визначають саме їх 
психологічні особливості, та вміння застосовувати їх у власній роботі. 
Взагалі, будь-яка професійна діяльність потребує від людини певні вимоги та 
своєрідний відбиток на його безпосередній спосіб життя, а також власне на 
саму особистість. Щодо головної мети психологічної підготовки працівників 
оперативних підрозділів виступає саме формування у них готовності діяти 
професійно та чітко, в будь-яких умовах їх службової діяльності. 

Відповідно до статей 1, 2 Закону України «Про оперативно-розшукову 
діяльність» завдання та сама оперативно-розшукова діяльність являє собою 
систему гласних та негласних пошукових, розвідувальних, а також 
контррозвідувальних дій, які здійснюються уповноваженими на те органами 
Національної поліції України, за допомогою оперативних та оперативно-
технічних засобів, завдяки яким здійснюється пошук і фіксація даних про 
протиправні діяння, а також осіб, що їх вчинили чи безпосередньо причетних 
до вчинення таких дій [1]. 

Оперативно-розшукова діяльність на перший план висуває особливі 
вимоги до відповідних особистих якостей оперативних працівників  
(професійно важливих), а також вимагають розвитку емоційної стійкості і 
формуванню у них психологічної надійності при будь-яких стресових 
чинниках. Основними завданнями відповідної психологічної підготовки 
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фахівців є формування особливих вмінь та навичок, що в подальшому будуть 
сприяти ефективному та повному виконанню їх службових обов’язків при 
небезпечних і складних умовах їх специфічної діяльності. 

Щодо надзвичайних умов то можна зазначити, що вони виникають і 
при затриманні особи чи злочинної групи, при переслідуванні особи, яка 
вчинила злочин і намагається втекти, при відповідних переговорах з 
озброєними злочинцями, проникненні в злочинну (організовану) групу, а 
також при безпосередньому порятунку людей. В відповідній специфічній 
діяльності такі ситуації виникають дуже часто, тому про них вже прийнято 
говорити як звичайні та не придавати великого значення, але ж все одно вони 
цілком впливають на психологічний стан кожного оперативного працівника. 

Чухраєва А.В. визначає, що психологічна підготовленість є 
відповідним комплексом професійної майстерності кожного працівника 
правоохоронних органів та являє собою певну сукупність вже сформованих, 
а також розвинених психологічних характеристик працівників (уміння, 
навички, спеціальні знання), що під час роботи в органах будуть відповідати 
спеціальним і важливим особливостям діяльності підрозділів, які займаються 
оперативно-розшуковою діяльністю [2]. 

Вагомою проблемою, яка сильно впливає на особистість та формування 
нормального темпу життя є безпосередня тривалість робочого дня, адже в 
даній специфічній діяльності роботи є ненормований графік, а також 
непропорційний рівень заробітної плати, бо він не відповідає фізичному та 
моральному навантаженню в роботі, а також велика кількість функцій, яка не 
відповідає прямим повноваженням оперативних працівників. На нашу думку, 
все це свідчить про те, що відповідна система створює емоційне напруження, 
а також викликає безпосередню швидку втому, та апатію до власного 
робочого місця. 
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